

Рождественские образовательные чтения «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа»

Муниципальный этап Международных Рождественских образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа» по традиции состоялся в ноябре 2020 года и был посвящен празднованию 800-летия великого князя.

В мероприятии приняли участие 2286 человек: обучающиеся и педагоги 19 учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования, представители Русской Православной Церкви и сотрудники кафедры православной литературы Дорогобужской районной библиотеки.

Муниципальный этап Чтений проводился в онлайн формате (организована панорама опыта работы педагогов и учреждений образования). В ходе проведения мероприятия состоялось обсуждение актуальных путей формирования у обучающихся нравственных качеств с учетом приоритетных направлений развития сферы образования, обобщения опыта реализации программ духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания в образовательных учреждениях. Речь шла о направленности образовательной и воспитательной деятельности на заботу о духовно-нравственном состоянии подрастающего поколения, на утверждение в жизни традиционных моральных принципов и ценностей.

Участники Чтений отметили: стержнем российского воспитания является патриотизм. Это понятие включает любовь к Родине, к земле, где родился и вырос, гордость за исторические свершения народа. Патриотизм и духовность в Российском государстве во все времена были чертой национального характера.

Историческое наследие России – школа воспитания нравственных ценностей у детей и молодежи. Александр Невский – один из величайших сыновей нашего Отечества, человек, любящий свой народ, обладающий несгибаемой верой. Восстановление и сохранение традиций воспитания на примере столь выдающейся исторической личности особенно важно в наше время. Святой долг каждого российского гражданина – хранить память об этом великом подвиге, чтить его как историю доблести, высокого патриотизма и силы духа.

В учреждениях образования прошли уроки литературы, беседы, диспуты, классные часы и викторины, игры: «Святой витязь земли русской», «Русь между западом и востоком», «Я – гражданин и патриот»; конкурсы рисунков «Александр Невский: герой на все времена»; состоялись беседы со священнослужителями. 24 ноября 233 школьника также приняли участие во Всероссийском открытом уроке «Александр Невский».

Большую заинтересованность у обучающихся вызвали: просмотр одноименного фильма режиссера С. Эйзенштейна, 1938 г., радиопередачи и историко-патриотический квест «Александр Невский – защитник земли русской» и единый час духовности, посвященный жизни и подвигам Александра Невского «За Русь святую, за землю русскую», потому что без знания прошлого своей страны нельзя ни понять, ни оценить по достоинству наш сегодняшний день, представить себе будущее.

Продолжать эффективное взаимодействие со структурами Русской православной Церкви и общественными организациями в направлении приобщения детей и молодежи к духовно-патриотическим и культурным традициям родного края и Отечества – одно из важнейших направлений деятельности Комитета по образованию МО «Дорогобужский район».

